



# Генеральная Ассамблея

Distr.: General  
17 July 2014  
Russian  
Original: Arabic/English/French/  
Russian/Spanish

**Шестьдесят девятая сессия**  
Пункт 97(bb) первоначального перечня\*  
**Всеобщее и полное разоружение**

## **Продвижение вперед процесса многосторонних переговоров по ядерному разоружению**

### **Доклад Генерального секретаря**

#### Содержание

	<i>Стр.</i>
I. Введение .....	3
II. Ответы, полученные от правительств .....	3
Австралия .....	3
Австрия .....	4
Буркина-Фасо .....	5
Канада .....	5
Коста-Рика .....	6
Куба .....	7
Дания .....	9
Сальвадор .....	10
Франция .....	10
Грузия .....	11
Ирак .....	13
Япония .....	13
Ливия .....	14

\* A/69/50.



Малайзия .....	15
Мексика .....	16
Нидерланды .....	17
Новая Зеландия .....	18
Норвегия .....	19
Панама .....	20
Швейцария .....	20
Украина .....	22

## I. Введение

1. 5 декабря 2013 года Генеральная Ассамблея приняла резолюцию 68/46, озаглавленную «Продвижение вперед процесса многосторонних переговоров по ядерному разоружению». В пунктах 6–8 постановляющей части этой резолюции Генеральная Ассамблея:

а) призвала все государства-члены, международные организации и гражданское общество продолжать расширять обсуждение вопроса о путях продвижения вперед процесса многосторонних переговоров по ядерному разоружению в тех органах Организации Объединенных Наций, где рассматриваются вопросы разоружения и мира и безопасности, принимая во внимание доклад Рабочей группы открытого состава для разработки предложений по продвижению вперед процесса многосторонних переговоров по ядерному разоружению в целях построения и сохранения мира, свободного от ядерного оружия, и содержащиеся в нем предложения (A/68/514);

б) рекомендовала государствам-членам, международным организациям и гражданскому обществу принимать во внимание доклад Рабочей группы открытого состава и содержащиеся в нем предложения в ходе обсуждений в других форумах, где рассматриваются гуманитарные вопросы и вопросы охраны здоровья, прав человека, охраны окружающей среды и развития;

в) просила Генерального секретаря запросить мнения государств-членов о путях продвижения вперед процесса многосторонних переговоров по ядерному разоружению, в том числе о шагах, уже предпринятых государствами-членами в этом направлении, и представить доклад по этому вопросу Генеральной Ассамблее на ее шестьдесят девятой сессии.

2. В соответствии с вышеупомянутой просьбой 20 февраля 2014 года государствам-членам была направлена вербальная нота с предложением представить информацию по этому вопросу. Полученные ответы содержатся в разделе II ниже. Любые полученные дополнительные ответы будут изданы в качестве добавлений к настоящему докладу.

## II. Ответы, полученные от правительств

### Австралия

[Подлинный текст на английском языке]  
[30 мая 2014 года]

Австралия принимала активное участие в деятельности Рабочей группы открытого состава в 2013 году и поддержала резолюцию 68/46 Генеральной Ассамблеи. Австралия пришла к выводу, что этот процесс дал полезные результаты, но отметила, что в вышеупомянутой резолюции не содержится никакого окончательного решения относительно повторного созыва Рабочей группы открытого состава в соответствии с нынешней формулой. Австралия готова рассмотреть идеи и инициативы, которые могли бы содействовать продвижению вперед процесса «многосторонних переговоров по ядерному разоружению» в будущем. Тем не менее Австралия считает, что процесс, который шел в 2013 году, имел логическое завершение.

## Австрия

[Подлинный текст на английском языке]

[1 июля 2014 года]

Австрия поддерживает любой подход, который может продвинуть вперед процесс многосторонних переговоров по ядерному разоружению в целях построения и сохранения мира, свободного от ядерного оружия.

Австрия была в числе инициаторов создания Рабочей группы открытого состава, учрежденной в соответствии с резолюцией 67/56 Генеральной Ассамблеи. Австрия считает, что деятельность Рабочей группы открытого состава и достигнутые ею результаты говорят о больших успехах, и поддерживает консенсусный доклад Рабочей группы открытого состава (A/68/514), который является конструктивной отправной точкой для преодоления разногласий и поиска общих подходов в целях продвижения вперед.

Австрия призывает международное сообщество провести конкретную работу по элементам, которые имеют большое значение для завершения формирования нынешней международно-правовой основы в целях построения и сохранения мира, свободного от ядерного оружия, а также для рассмотрения вариантов объединения этих элементов в рамках одного или более документов.

Австрия поддерживает все временные меры практического, политического или правового характера. Они могут быть односторонними, двусторонними или многосторонними и могут включать меры по повышению уровня транспарентности и доверия. Однако такие меры не могут подменить собой необходимые правовые меры на многостороннем уровне.

Ядерное разоружение заключается в обеспечении безопасности всех людей на планете. Все государства имеют свои законные интересы в области многостороннего ядерного разоружения. Австрия призывает применять широкий подход к многостороннему ядерному разоружению с привлечением всех членов Организации Объединенных Наций, международных и региональных экспертов, ученых, парламентариев и всего гражданского общества. Деятельность Рабочей группы открытого состава, касающаяся вопросов существа, вновь ярко показала огромную ценность комплексного подхода с привлечением всех заинтересованных сторон.

Австрия призывает международное сообщество вновь сфокусировать свое внимание на гуманитарных последствиях и угрозах применения ядерного оружия, которые лежат в основе коллективных усилий по ядерному разоружению, в том числе в рамках Договора о нераспространении ядерного оружия. Австрия твердо убеждена в том, что эта дискуссия вносит решающий вклад в изменение всего хода обсуждения вопросов ядерного разоружения, в усилия по учету гуманитарных аспектов и коллективной безопасности, а также в ускорение темпов работы. Австрия объявила о том, что 8–9 декабря 2014 года в Вене состоится третья международная конференция по гуманитарным аспектам применения ядерного оружия.

Австрия продолжает поощрять и поддерживать просвещение по вопросам разоружения и нераспространения, а также проведение политических мероприятий на высоком уровне, таких как заседание Генеральной Ассамблеи на

высоком уровне, посвященное вопросам ядерного разоружения, которое состоялось 26 сентября 2013 года, чтобы на всех уровнях лучше понимали важность ядерного разоружения.

Австрия призывает другие государства привлекать к продвижению вперед процесса ядерного разоружения всех, кто может внести свой вклад в этот процесс, включая ученых, парламентариев и гражданское общество в целом.

## **Буркина-Фасо**

[Подлинный текст на французском языке]  
[3 июля 2014 года]

Буркина-Фасо приветствует значительный прогресс, достигнутый в рамках Договора о нераспространении ядерного оружия, принятого в 1968 году, прежде всего создание зон, свободных от ядерного оружия, соблюдение стандартов, установленных для программ по ядерному оружию, и инициативы, направленные на полную ликвидацию ядерного оружия. Буркина-Фасо считает, что все государства должны выполнять свои обязательства по Договору.

В соответствии с Договором Буркина-Фасо признает, что каждое государство имеет право получить доступ к ядерным технологиям в мирных целях. Действуя в рамках нашей политики по использованию ядерной энергии в мирных целях для достижения развития, мы, опираясь на помощь со стороны наших партнеров, приступили к реализации нескольких проектов, которые дали хорошие результаты в области здравоохранения, сельского хозяйства, животноводства и охраны окружающей среды. Мы убеждены в том, что рациональное использование ядерной энергии может содействовать уменьшению масштабов нищеты.

Для Буркина-Фасо большое значение имеет дальнейшее сотрудничество между государствами, направленное на сдерживание дальнейшего распространения ядерных технологий в военных целях путем принятия согласованных мер.

## **Канада**

[Подлинный текст на английском языке]  
[12 июня 2014 года]

Канада глубоко озабочена катастрофическими гуманитарными последствиями потенциального применения ядерного оружия. Именно эта озабоченность является причиной того, что Канада и все международное сообщество уже сделали и должны продолжать делать для того, чтобы остановить распространение ядерного оружия и продвинуть вперед процесс многосторонних переговоров по ядерному разоружению.

Действуя в этом духе, Канада продолжает поддерживать прагматичный и поэтапный подход к ядерному разоружению, который направлен на прекращение распространения ядерного оружия, сокращение существующих арсеналов и окончательную ликвидацию этого оружия. Тремя главными составными частями этого подхода являются Договор о нераспространении ядерного оружия,

которому был бы придан универсальный характер, в сочетании со строгим соблюдением гарантий Международного агентства по атомной энергии (МАГАТЭ) и мерами контроля, направленными на предотвращение распространения компонентов и технологий ядерного оружия, Договор о всеобъемлющем запрещении ядерных испытаний, который должен действовать в полную силу для обеспечения контроля за соблюдением запрета на все ядерные испытания, и договор о запрещении производства расщепляющегося материала, который позволял бы контролировать запрет на производство расщепляющегося материала. Такой подход является наиболее практичным и осуществимым способом выполнения обязательств, зафиксированных в статье VI Договора о всеобъемлющем запрещении ядерных испытаний.

Эти шаги по-прежнему являются краеугольным камнем режима ядерного нераспространения и разоружения, однако они не должны быть изолированными и не следует ограничиваться лишь этими шагами. Эти меры надо принимать одновременно, но параллельно следует предпринимать дополнительные шаги, направленные на уменьшение угрозы применения ядерного оружия. Вместе со своими партнерами по Инициативе в области нераспространения и разоружения Канада выступает за ряд мер такого рода, в первую очередь мер, касающихся транспарентности в области ядерных вооружений и уменьшения роли ядерного оружия в военных доктринах.

В заключение следует отметить, что важно признать те аспекты наличия ядерного оружия, которые связаны с обеспечением безопасности. Необходимо добиваться разоружения таким образом, чтобы не ставить под угрозу международную стабильность, и при этом необходимо исходить из принципа ненанесения ущерба для безопасности кого бы то ни было. Разоружение не происходит и не может происходить в условиях вакуума и должно сопровождаться строгим выполнением всеми государствами-участниками своих обязательств в области нераспространения, в том числе своих обязательств, вытекающих из Договора о нераспространении ядерного оружия. Поэтому продолжающееся невыполнение этих обязательств Исламской Республикой Иран и Корейской Народно-Демократической Республикой подрывает общие усилия по продвижению вперед процесса многостороннего ядерного разоружения.

## **Коста-Рика**

[Подлинный текст на испанском языке]  
[4 июля 2014 года]

Коста-Рика считает, что доклад Рабочей группы открытого состава для разработки предложений по продвижению вперед процесса многосторонних переговоров по ядерному разоружению в целях построения и сохранения мира, свободного от ядерного оружия, закладывает хорошую основу, благодаря которой можно приступить к выявлению общих точек зрения.

Участие ядерных государств в решении вопросов, касающихся ядерного разоружения, имеет принципиальное значение. Однако не только они имеют право голоса при решении таких вопросов, поскольку применение или угроза применения ядерного оружия — это вопрос, который вызывает озабоченность у всего человечества.

Коста-Рика полагает, что предложение относительно «компонентов» получило широкую поддержку в рамках Рабочей группы. Это иная концепция, отличающаяся от «поэтапного» подхода, поскольку она требует лишь выявления элементов, необходимых для достижения ядерного разоружения. Эти компоненты не зависят друг от друга, и они не обязательно должны следовать друг за другом.

Несколько событий, которые произошли в течение 2013 года, являются отражением тупика, сложившегося на переговорах по ядерному разоружению. Мы были свидетелями не только деятельности Рабочей группы, но и проведения заседания Генеральной Ассамблеи на высоком уровне по вопросам ядерного разоружения. Вопросы, которые обсуждались на этом заседании, можно было бы обсудить и в дальнейшем в целях достижения консенсуса, который позволил бы сформулировать отправные точки для переговоров. Кроме того, конференции по гуманитарным последствиям применения ядерного оружия показали всему миру ближайшие, а также краткосрочные, среднесрочные и долгосрочные последствия ядерных взрывов.

Как одно из государств — участников Договора о запрещении ядерного оружия в Латинской Америке и Карибском бассейне (Договор Тлателолко) мы считаем целесообразным продолжать поощрять создание новых зон, свободных от ядерного оружия, которые могут создаваться по образцу зоны, существующей в Латинской Америке и Карибском бассейне, где этот процесс был завершен не сразу после принятия Договора, а лишь после того, как все страны получили достаточно времени для завершения своих внутренних процедур.

Любой процесс дальнейших переговоров по ядерному разоружению должен включать в полной мере гражданское общество. Его вклад имеет огромное значение не только с точки зрения проявляемой активности, но и с точки зрения знаний, которые дают нам сотрудники научно-исследовательских и высших учебных заведений.

В заключение мы хотели бы заявить о том, что мы поддерживаем все усилия, которые предпринимаются в настоящее время в области просвещения по вопросам ядерного разоружения, а также прямое участие молодежных групп в этой деятельности.

## Куба

[Подлинный текст на испанском языке]  
[5 июня 2014 года]

Ядерное оружие создает одну из самых больших угроз для выживания человечества и для сохранения жизни на нашей планете.

Подавляющее большинство государств — членов Организации Объединенных Наций, включая Кубу, считают, что единственное реалистичное решение этой проблемы — это искоренение и полное запрещение ядерного оружия путем заключения конвенции по ядерному разоружению, предусматривающей юридически обязывающие меры по ликвидации и полному запрещению такого оружия в конкретные установленные сроки.

Куба придает большое значение усилиям по продвижению вперед процесса многосторонних переговоров по ядерному разоружению и полна решимости содействовать продвижению переговоров относительно юридически обязывающего универсального документа о всеобщем и полном запрете ядерного оружия.

До тех пор, пока не будет достигнута главная цель — то есть ядерное разоружение, надо будет принимать самые неотложные меры по достижению соглашения, в рамках которого государства, обладающие ядерным оружием, дали бы безоговорочные и юридически обязывающие гарантии неприменения такого оружия и отказа от угрозы его применения.

Куба внесла свой вклад в деятельность Рабочей группы открытого состава, учрежденной в соответствии с резолюцией 67/56 Генеральной Ассамблеи, которой было поручено разработать предложения по продвижению вперед процесса многосторонних переговоров по ядерному разоружению.

Для того чтобы внести свой вклад в усилия Рабочей группы, Куба в июне 2013 года представила рабочий документ, содержащий 20 предлагаемых практических мер для достижения быстрого прогресса на пути к ядерному разоружению.

Движение неприсоединившихся стран представило предложение об установлении конкретного графика постепенного сокращения ядерных вооружений вплоть до их полной ликвидации и запрета к 2025 году, и международному сообществу следует рассмотреть это предложение.

Куба подчеркивает значение того факта, что 26 сентября 2013 года состоялось историческое событие — заседание Генеральной Ассамблеи высокого уровня, посвященное ядерному разоружению, — первое заседание такого рода в истории Организации Объединенных Наций, являющееся конкретным шагом на пути к принятию необходимых мер в области ядерного разоружения. Этот день вошел в историю как Международный день борьбы за полную ликвидацию ядерного оружия.

Невыполнение решения Конференции 2010 года участников Договора о нераспространении ядерного оружия по рассмотрению действия Договора относительно созыва в 2012 году международной конференции по созданию на Ближнем Востоке зоны, свободной от ядерного оружия и других видов оружия массового уничтожения, вызывает тревогу и не имеет оправдания. Куба настоятельно призывает созвать такую конференцию в 2014 году, не допуская дальнейших промедлений.

Куба сожалеет, что третья сессия Подготовительного комитета Конференции 2015 года участников Договора о нераспространении ядерного оружия по рассмотрению действия Договора, проведенная в мае 2014 года, завершилась без принятия рекомендаций по вопросам существа. Куба представила обновленный вариант предлагаемого плана действий по ядерному разоружению, чтобы его приняла Обзорная конференция 2015 года.

## Дания

[Подлинный текст на английском языке]  
[29 мая 2014 года]

Дания разделяет растущую озабоченность в связи с тем, что на протяжении уже более десяти лет не достигается никаких конкретных результатов на многосторонних переговорах по ядерному разоружению, в том числе на Конференции по разоружению в Женеве.

В связи с таким положением дел предпринимались попытки организовать коллективное обсуждение в рамках временных форматов за пределами Конференции, в том числе в рамках Рабочей группы открытого состава, чтобы разработать предложения по продвижению вперед процесса многосторонних переговоров по ядерному разоружению в целях построения и сохранения мира, свободного от ядерного оружия (в соответствии с резолюцией 67/56 Генеральной Ассамблеи), а также в рамках Группы правительственных экспертов, которая была призвана дать рекомендации о возможных аспектах, способных внести свой вклад в достижение договора о запрещении производства расщепляющегося материала для ядерного оружия или других ядерных взрывных устройств (резолюция 67/53). Дания приветствует и поддерживает эти усилия, направленные на развитие новой динамики и создание новых стимулов.

Деятельность Рабочей группы открытого состава, завершившаяся в августе 2013 года, оказалась позитивной и продуктивной. Государства-члены вели открытый и конструктивный диалог. Мнения и концепции излагались в новом формате и менее конфронтационным образом. Доклад, излагающий различные, в том числе новые, подходы к ядерному разоружению, которые были выражены в ходе заседаний, был принят консенсусом и передан Генеральной Ассамблее.

Один из таких новых подходов отражен в рабочем документе, который был представлен на третьей сессии Подготовительного комитета Конференции 2015 года участников Договора о нераспространении ядерного оружия по рассмотрению действия Договора 20 странами, в том числе Данией; этот документ был озаглавлен «Компоненты для построения мира, свободного от ядерного оружия» (NPT/CONF.2015/PC.III/WP.23). Этот доклад направлен на преодоление разрыва между так называемым «поэтапным» подходом и «всеобъемлющим» подходом и заслуживает дальнейшего рассмотрения.

В 2013 году Конференция по разоружению вновь не смогла принять программу работы. В 2014 году тоже пока не удалось добиться никакого прогресса. С учетом этого можно было бы рассмотреть вопрос о повторном созыве Рабочей группы открытого состава в целях углубления и расширения обсуждений, состоявшихся в 2013 году, и преодоления разногласий. Может быть, целесообразно созвать такую группу после того, как Группа правительственных экспертов завершит свою работу и представит доклад Генеральной Ассамблее. Следует призвать все государства, обладающие ядерным оружием, к тому, чтобы они приняли участие в этой работе.

Напоминая о праве всех государств участвовать в переговорах по разоружению, следует напомнить о том, что надо активизировать обсуждение вопроса о том, каким образом можно было бы оживить работу Конференции по разоружению. Один из таких способов продвижения вперед может заключаться в том,

чтобы мы изменили методы работы и формат Конференции, в том числе рассмотрели бы предложения о расширении или ротации членского состава и повысили бы роль представителей гражданского общества и международных организаций.

## **Сальвадор**

[Подлинный текст на испанском языке]  
[30 мая 2014 года]

В связи с Вашей запиской от 20 февраля 2014 года (№ ODA/29-2014/MNDN), касающейся резолюции 68/46 Генеральной Ассамблеи, озаглавленной «Продвижение вперед процесса многосторонних переговоров по ядерному разоружению», которая была принята 5 декабря 2013 года, я хотел бы отметить, что Вооруженные силы Сальвадора признают большое значение создания зон, свободных от ядерного оружия, в нашем регионе и во всем мире и укрепления связей, доверия и безопасности между странами в целях объединения наших усилий по сокращению ядерных арсеналов, а также большое значение разработки стратегий и взятия обязательств, которые будут действовать нераспространению ядерного оружия в целях обеспечения международного мира и безопасности.

Республика Сальвадор признает право государств развивать ядерную энергетику в мирных целях и поэтому считает необходимым поощрять государства, обладающие ядерным оружием, к тому, чтобы они давали гарантии безопасности.

В этой связи следует отметить, что Республика Сальвадор ратифицировала различные договоры и конвенции в области ядерного нераспространения и поэтому поддерживает План действий по ядерной безопасности, разработанный Генеральным директором МАГАТЭ, особенно повышение готовности к чрезвычайным ситуациям и принятию мер реагирования, обзор, укрепление и соблюдение стандартов МАГАТЭ в области безопасности, а также оценку степени уязвимости ядерных энергетических установок.

## **Франция**

[Подлинный текст на французском языке]  
[30 мая 2014 года]

Франция решительно выступает за достижение цели, заключающейся в строительстве мира, свободного от ядерного оружия, в соответствии с задачами, поставленными в Договоре о нераспространении ядерного оружия, и готова продолжать усилия по достижению этой цели в интересах обеспечения международной стабильности. Франция применяет в этой области целостный, поэтапный и практический подход.

Что касается многостороннего контекста, то Франция подписала и ратифицировала Договор о всеобъемлющем запрещении ядерных испытаний. Она неизменно выступает на международных форумах за скорейшее начало переговоров на Конференции по разоружению в целях заключения договора о запрещении производства расщепляющегося материала для ядерного оружия в соот-

ветствии с документом CD/1299 и мандатом, который сформулирован в этом документе. По мнению Франции, заключение такого договора стало бы следующим логическим шагом в области ядерного разоружения.

Что касается усилий по продвижению вперед процесса многосторонних переговоров, особенно на соответствующих форумах, то позиция Франции остается прежней — она выражала ее в ходе объяснения мотивов своего голосования по резолюции 68/46.

В частности, Франция считает, что в распоряжении Генеральной Ассамблеи есть компетентные и полезные форумы, на которых можно продвигать вперед многосторонние переговоры по разоружению, а также есть органы, упомянутые на первой специальной сессии Генеральной Ассамблеи по разоружению в 1978 году (Первый комитет, Комиссия по разоружению и Конференция по разоружению).

По этой причине в 2012 году Франция пыталась обратить внимание Генеральной Ассамблеи на вероятные последствия некоторых инициатив, которые привели к созданию параллельных форумов. В связи с перспективами создания той или иной рабочей группы открытого состава Франция выразила сомнения в том, что эту инициативу можно будет сочетать с Договором о нераспространении ядерного оружия, а также с планом действий 2010 года, который был принят консенсусом. Заключительный доклад Рабочей группы открытого состава, на некоторые элементы которого Франция обратила внимание в ходе вышеупомянутого объяснения мотивов ее голосования, продемонстрировал, что наши сомнения имели под собой серьезные основания. В целом же можно отметить, что эти инициативы фактически привели лишь к возобновлению дискуссии относительно «поэтапного» подхода и приоритетов переговоров.

Поэтому Франция полагает, что наилучший способ достижения прогресса в области ядерного разоружения — это начало работы по вопросам существа на Конференции по разоружению в целях заключения договора о запрещении производства расщепляющегося материала — вместо того, чтобы продолжать деятельность Рабочей группы открытого состава.

## Грузия

[Подлинный текст на английском языке]  
[30 мая 2014 года]

Грузия приветствует резолюцию 67/56, в соответствии с которой Генеральная Ассамблея учредила Рабочую группу открытого состава для разработки предложений по продвижению вперед процесса многосторонних переговоров по ядерному разоружению в целях построения и сохранения мира, свободного от ядерного оружия.

Грузия также стремится к созданию мира, живущего в условиях мира и безопасности и свободного от ядерного оружия. В области нераспространения, разоружения и контроля над вооружениями еще сохраняются крупные проблемы.

Конференция по разоружению должна играть гораздо более значительную роль и оказывать больше влияния в сфере своей компетенции, особенно в ны-

нешней международной обстановке в области безопасности. Мы живем в мире новых вызовов, но также и новых возможностей. Конференция по разоружению, которая является единственным многосторонним форумом по разоружению, обладает потенциалом для решения стоящих перед нами задач. В нашем распоряжении есть достаточно инструментов для того, чтобы мы могли устранить угрозы и в то же время использовать имеющиеся у нас возможности.

Для достижения этой цели мы должны сделать все возможное, с тем чтобы содействовать раскрытию потенциала этого уникального форума для переговоров, который, несомненно, сыграл важнейшую роль в разработке нескольких крупных международных документов по разоружению и нераспространению.

Довольно часто поднимался вопрос об эффективности ныне существующего набора международных договоров и соглашений в этой области. Несколько государств выразили мнение, что некоторые из существующих механизмов, возможно, далеки от совершенства и что можно создать новые механизмы, если это необходимо.

Грузия подчеркивает, что в ходе ведения переговоров по новым механизмам удовлетворения появляющихся потребностей в области безопасности международному сообществу следует уделять особое внимание тому, чтобы уже согласованные механизмы стали подлинно универсальными. Само собой очевидно, что невыполнение некоторыми государствами своих обязательств в отдельных случаях может нанести непоправимый ущерб нынешней системе безопасности и привести к нежелательным широкомасштабным негативным последствиям. Любое обсуждение этого вопроса будет реалистичным и эффективным, только если все государства будут добросовестно выполнять взятые на себя обязательства, вытекающие из существующих документов, которые являются компонентами нынешней системы безопасности. Невыполнение любых из этих обязательств подрывает существующую систему безопасности.

Для того чтобы обеспечить продвижение вперед процесса ядерного разоружения и ликвидации угрозы катастрофических гуманитарных последствий применения ядерного оружия, Грузия предлагает сосредоточить основное внимание на следующих вопросах:

- обеспечение универсальности Договора о нераспространении ядерного оружия;
- обеспечение вступления в силу Договора о всеобъемлющем запрещении ядерных испытаний;
- обеспечение универсальности Конвенции о физической защите ядерного материала и поправки к ней;
- обеспечение универсальности Международной конвенции о борьбе с актами ядерного терроризма.

## Ирак

[Подлинный текст на арабском языке]  
[20 марта 2014 года]

Ирак поддерживает принцип многосторонности на переговорах по ядерному разоружению в качестве фундаментального и важного элемента обеспечения транспарентности и взаимного доверия. Ирак призывает все государства участвовать в таких переговорах, которые повышают авторитет международного сообщества, принимающего меры в рамках своей коллективной ответственности за нераспространение оружия массового уничтожения, в первую очередь ядерного оружия, с учетом его огромной разрушительной силы. Будет трудно сохранить международный мир и безопасность при отсутствии согласованных, практических и транспарентных решений, которые следует разработать на многосторонних переговорах, ведущих к заключению и осуществлению коллективных соглашений. Невозможно будет также добиться разоружения и контроля над вооружениями с помощью лишь действий одного государства или односторонних усилий. Дело в том, что для достижения этих целей необходимы многосторонний диалог и форумы для ведения переговоров в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций.

Поэтому Ирак убежден в том, что Организация Объединенных Наций должна сыграть свою основополагающую и важнейшую роль, заключающуюся в содействии многосторонности, — как в принципиальном плане так и на практике, — путем ведения переговоров о нераспространении оружия массового уничтожения, включая ядерное оружие.

Ирак придает особое значение Конференции по разоружению как многостороннему форуму для переговоров по договорам о разоружении. Необходимо активизировать усилия для обеспечения того, чтобы Конференция вышла из нынешнего тупика и вновь стала решать стоящие перед ней задачи.

## Япония

[Подлинный текст на английском языке]  
[29 мая 2014 года]

В соответствии с пунктом 8 постановляющей части резолюции 68/46 Генеральной Ассамблеи, озаглавленной «Продвижение вперед процесса многосторонних переговоров по ядерному разоружению», которая была принята в декабре 2013 года, Япония представляет Генеральному секретарю свои мнения о том, как можно добиться продвижения вперед процесса многосторонних переговоров по ядерному разоружению.

Как заявил в январе 2014 года в Нагасаки министр иностранных дел Фумио Кисида, касаясь вопросов ядерного разоружения и нераспространения, важно начинать работу с достижения ясного понимания гуманитарных аспектов применения ядерного оружия и с неуклонного наращивания реалистичных и практических усилий, основанных на объективной оценке реально существующих непосредственных ядерных угроз в сложной обстановке в плане безопасности. Хотя такой подход может выглядеть как отступление от идеи «мира, свободного от ядерного оружия», Япония считает, что на самом деле это кратчайший путь.

Япония представила рабочий документ, озаглавленный «Компоненты для построения мира, свободного от ядерного оружия», Рабочей группе открытого состава в целях разработки предложений по продвижению вперед процесса многосторонних переговоров по ядерному разоружению в целях построения и сохранения мира, свободного от ядерного оружия. Международному сообществу следует уделять основное внимание не разногласиям, а общим позициям путем выявления конкретных практических «компонентов» для достижения общей цели. Использование «компонентов» дает нам возможность принимать одновременные и параллельные меры, которые могут быть многосторонними, двусторонними или односторонними.

Касаясь вопроса о процессе многосторонних переговоров по ядерному разоружению, который является одним из вышеупомянутых компонентов, Япония хотела бы отметить, что, по ее мнению, договор о запрещении производства расщепляющегося материала для оружия или других взрывных устройств является следующим логическим шагом на пути к миру, свободному от ядерного оружия. В этой связи Япония поддерживает проводимую в этой области работу Группы правительственных экспертов, созданной в соответствии с резолюцией 67/53, и с интересом ожидает итогов ее работы, которые могут внести значительный вклад в будущие переговоры по этому договору.

## Ливия

[Подлинный текст на арабском языке]  
[15 апреля 2014 года]

Ливия подтверждает, что она поддерживает резолюцию 68/46 Генеральной Ассамблеи. Государства, обладающие ядерным оружием, должны подтвердить свои благие намерения путем разработки поддающегося международному контролю графика ликвидации ядерного оружия и проведения переговоров в соответствии с положениями статьи VI Договора о нераспространении ядерного оружия.

Ливия считает, что задержки с принятием практических мер по проведению серьезных и конструктивных переговоров в области ядерного разоружения увеличивают желание других государств обладать ядерным оружием под предлогом защиты суверенитета и национальной безопасности.

Многие государства рассматривают ядерное оружие как фактор сдерживания и стремятся сохранить или приобрести такое оружие. Однако на самом деле такое оружие является угрозой и создает серьезную опасность для любого, кто обладает им. Вот почему Ливия отказалась от своей военной ядерной программы и подписала несколько соответствующих документов, включая Договор о всеобъемлющем запрещении ядерных испытаний и дополнительный протокол о всеобъемлющих гарантиях.

Ливия призывает Российскую Федерацию и Соединенные Штаты Америки продолжить практические и позитивные шаги, которые они сделали в 2009 году в целях сокращения своих ядерных арсеналов. Она также призывает их вовлечь другие государства, обладающие ядерным оружием, в этот процесс и разработать поддающийся международному контролю график полной ликвидации ядерного оружия.

Международное сообщество должно использовать существующий международный политический климат, который стал очень благоприятным и многообещающим, и начать более серьезные многосторонние переговоры, руководствуясь подлинным стремлением достичь международного мира и безопасности и полного ядерного разоружения.

## Малайзия

[Подлинный текст на английском языке]

[30 мая 2014 года]

Малайзия признает, что в последние годы вне рамок Договора о нераспространении ядерного оружия и Конференции по разоружению были предприняты инициативы, направленные на обеспечение нераспространения. Хотя Малайзия поддерживала такие инициативы, мы разочарованы тем, что в ходе усилий, предпринимаемых на многостороннем уровне в целях ядерного разоружения, не было достигнуто существенного прогресса. Мы считаем, что между государствами, обладающими ядерным оружием, еще слишком сильно недоверие. Мы полагаем также, что нет реальной политической воли — особенно у государств, обладающих ядерным оружием, — к изменению статус-кво. Это очевидно из того факта, что как в рамках Договора, так и вне его не предпринималось никаких активных усилий по ядерному разоружению. Малайзия призывает эти государства взять на себя руководящую роль в деле достижения цели, заключающейся в построении мира, свободного от ядерного оружия.

Учитывая недоверие между государствами, обладающими ядерным оружием, и отсутствие политической воли, Малайзия считает, что вряд ли удастся достичь всеобщего и полного ядерного разоружения. И это несмотря на тот факт, что международное сообщество в прошлом сумело ликвидировать целый класс систем вооружений с помощью Конвенции о запрещении разработки, производства и накопления запасов бактериологического (биологического) и токсинного оружия и об их уничтожении и Конвенции о запрещении разработки, производства, накопления и применения химического оружия и его уничтожении.

Малайзия полагает, что наилучший способ достижения полного и всеобщего ядерного разоружения — это начать переговоры по юридически обязывающему документу или ряду документов о полном запрещении ядерного оружия. В ходе шестьдесят второй сессии Генеральной Ассамблеи Коста-Рика и Малайзия представили предложение о типовой конвенции по ядерному оружию (A/62/650). Этот документ был также представлен в 2013 году в качестве рабочего документа на сессии Рабочей группы открытого состава для разработки предложений по продвижению вперед процесса многосторонних переговоров по ядерному разоружению в целях построения и сохранения мира, свободного от ядерного оружия.

Типовая конвенция излагает правовые, технические и политические элементы построения и сохранения мира, свободного от ядерного оружия. Ее можно использовать целиком, но можно вместо этого использовать лишь отдельные ее сегменты в качестве основы для проведения переговоров о юриди-

чески обязывающем документе или ряде документов по запрещению ядерного оружия.

Малайзия придает большое значение тексту, посвященному гуманитарным последствиям применения ядерного оружия. Эта инициатива явно пользуется поддержкой большинства стран. Мы считаем, что такой подход должен стать основой дискуссий по вопросам ядерного разоружения. Малайзия надеется, что эта инициатива будет трансформирована в дипломатический процесс, направленный на разработку юридически обязывающего документа, запрещающего разработку, производство, накопление запасов и применение ядерного оружия.

## Мексика

[Подлинный текст на испанском языке]  
[3 июня 2014 года]

Мексика была в числе государств-соавторов резолюций 67/56 и 68/46 Генеральной Ассамблеи, озаглавленных «Продвижение вперед процесса многосторонних переговоров по ядерному разоружению». Цель Рабочей группы открытого состава, учрежденной в соответствии с первой из этих двух резолюций, заключается в разработке предложений по продвижению вперед процесса многосторонних переговоров по ядерному разоружению в целях построения и сохранения мира, свободного от ядерного оружия, с учетом того, что Конференция по разоружению уже на протяжении более 15 лет не выполняет стоящие перед ней задачи.

Деятельность Рабочей группы открытого состава вызывала такое активное и разностороннее обсуждение, какого уже давно не было на Конференции по разоружению и даже на других форумах, посвященных этой теме. Эта работа велась открытым, конструктивным и транспарентным образом, так чтобы в ней участвовали все государства-члены и нечлены Конференции, международные организации, гражданское общество, сотрудники научно-исследовательских и высших учебных заведений. Кроме того, следует отметить, что Группа работала под председательством Коста-Рики, которая не является членом Конференции по разоружению, не имеет вооруженных сил и выступает поборником мира на различных форумах.

Заключительный доклад Рабочей группы (A/68/514), принятый без голосования, содержит предложения о различных подходах к делу продвижения таких переговоров вперед в целях построения и сохранения мира, свободного от ядерного оружия, а также излагает мнения о том, какими должны быть результаты таких переговоров.

Кроме того, по мнению Мексики, важно учитывать уроки, извлеченные из других недавно состоявшихся переговорных процессов, которые привели к принятию юридически обязывающих документов, причем некоторые из них запретили определенные категории вооружений. В числе этих уроков можно отметить следующие:

- установление связей между государствами, международными организациями и гражданским обществом;

- постановка ясных целей, которые должны быть достигнуты на переговорах, вместо попыток выдвижения предварительных условий для начала переговоров;
- понимание причин постановки целей, которые являются предметом переговоров; в этой связи следует отметить, что именно гуманитарные последствия применения оружия, а не соображения, связанные с военной эффективностью этого оружия, были движущей силой таких процессов;
- дискуссии должны базироваться на фактологической, технической и научной информации, которая позволяет серьезно аргументировать тезис о необходимости ликвидации ядерного оружия;
- участники переговоров должны ставить перед собой цели, не имея при этом заранее сформулированных идей относительно итогов переговоров, независимо от типа и стиля переговоров;
- проведение всеобъемлющих и неофициальных консультаций для определения предмета переговоров до того, как они начнутся, вместо того, чтобы рассчитывать на то, что этот предмет будет сформулирован на месте.

## Нидерланды

[Подлинный текст на английском языке]

[29 мая 2014 года]

Нидерланды считают, что Рабочая группа открытого состава, созданная для разработки предложений по продвижению вперед процесса многосторонних переговоров по ядерному разоружению в целях построения и сохранения мира, свободного от ядерного оружия, оказалась ценным механизмом, поскольку эта Группа дала международному сообществу возможность обсудить вопросы ядерного разоружения в таком формате, который позволяет участие всех государств-членов. Как государства, так и организации гражданского общества участвовали в неофициальных обсуждениях и вносили свой вклад в этот процесс на равной основе. Говоря о содержании дискуссии, следует отметить, что Рабочая группа открытого состава установила высокую планку благодаря тому, что уделяла основное внимание совпадающим позициям, а не разногласиям. Нидерланды участвовали в работе этой Группы в качестве сопредседателя на сессии, посвященной вопросам контроля и транспарентности, и внесли большой вклад в дискуссию, регулярно выступая с заявлениями. В качестве «друга Председателя» Нидерланды участвовали также в разработке проекта заключительного доклада. Все эти позитивные элементы позволили нам успешно завершить работу Группы, подготовив консенсусный доклад.

Обсуждение вопроса о возобновлении деятельности Рабочей группы открытого состава даст международному сообществу возможность продвинуться к началу переговоров о ядерном разоружении. Нидерланды считают, что успех, достигнутый этой Группой, в значительной степени можно объяснить обстоятельствами, в которых она работала. Многие государства выразили свое разочарование тупиковой ситуацией на Конференции по разоружению, а также темпами ядерного разоружения. Рабочая группа открытого состава дала выход этим негативным ощущениям и проложила путь для других инициатив, таких как проведение конференций по гуманитарным последствиям применения

ядерного оружия и заседания Генеральной Ассамблеи на высоком уровне по вопросам ядерного разоружения. Кроме того, Нидерланды считают, что государства, обладающие ядерным оружием, должны участвовать в переговорах по ядерному разоружению. Из этих государств только Индия и Пакистан участвовали в деятельности Рабочей группы открытого состава.

Тем не менее можно было бы продолжить изучение идеи о «компонентах», выдвинутой в ходе деятельности Рабочей группы открытого состава. Государства-участники в целом были согласны с тем, что независимо от того, какому подходу мы отдаем предпочтение (поэтапный подход или заключение конвенции по ядерному оружию), надо сформулировать различные элементы или «компоненты», необходимые для построения мира, свободного от ядерного оружия. С этой целью Нидерланды присоединились к числу соавторов рабочего документа, представленного Японией, по вопросу о «компонентах», представленного Рабочей группе открытого состава. Этот документ был представлен также на третьей сессии Подготовительного комитета Конференции 2015 года участников Договора о нераспространении ядерного оружия по рассмотрению действия Договора, а также на Конференции по разоружению, поэтому этот документ рассматривается и на других форумах по разоружению.

Хотя ранее Нидерланды вносили свой вклад в деятельность Рабочей группы открытого состава, Нидерланды не убеждены в том, что возобновление ее деятельности открыло бы перед нами наилучший путь вперед.

## **Новая Зеландия**

[Подлинный текст на английском языке]  
[29 мая 2014 года]

Новая Зеландия высоко ценит тот факт, что Рабочая группа открытого состава, призванная разработать предложения по продвижению вперед процесса многосторонних переговоров по ядерному разоружению в целях построения и сохранения мира, свободного от ядерного оружия, дала возможность глубоко рассмотреть не только вопросы, связанные с этим процессом, но и суть ядерного разоружения, чтобы можно было выйти из тупиковой ситуации, в которой в настоящее время находится механизм разоружения.

Новая Зеландия присоединилась к «Коалиции за новую повестку дня», чтобы представить Рабочей группе открытого состава свои мнения по вопросу о том, как можно построить и сохранить мир, свободный от ядерного оружия. Суть предложений Коалиции заключается в том, что будущая работа в области ядерного разоружения должна основываться на ясных юридических многосторонних обязательствах в области ядерного разоружения, подкрепленных четко определенными ориентирами и сроками. Коалиция разъяснила эту свою позицию в рабочем документе, посвященном статье VI Договора о нераспространении ядерного оружия, который был представлен на третьей сессии Подготовительного комитета Конференции 2015 года участников Договора по рассмотрению действия Договора (NPT/CONF.2015/PC.III/WP.18).

Со своей стороны, Новая Зеландия решительно поддерживает также все меры, призванные содействовать ядерному разоружению. В 2013 году Новая Зеландия выступила в Первом комитете Генеральной Ассамблеи от имени

125 государств по вопросу о гуманитарных последствиях применения ядерного оружия, причем это было продолжением заявлений, сделанных в Генеральной Ассамблее в 2012 году и на первой и второй сессиях Подготовительного комитета Обзорной конференции 2015 года. Новая Зеландия активно участвовала в конференциях по гуманитарным последствиям применения ядерного оружия, которые проходили в Осло и Наярите, и поддерживает инициативу Австрии по проведению третьей такой конференции в декабре 2014 года. Она поддержала созыв заседания Генеральной Ассамблеи высокого уровня по вопросу о ядерном разоружении в сентябре 2013 года, а также резолюцию о продолжении этой работы.

В период деятельности Рабочей группы открытого состава Новая Зеландия председательствовала на одном из обсуждений норм международного права, касающихся применения ядерного оружия, и Новая Зеландия по-прежнему считает, что было бы полезно продолжать работу по этому вопросу, например, путем проведения исследования о последних тенденциях развития норм международного права, касающихся областей, связанных с ядерным оружием, включая нормы международного гуманитарного права, международное уголовное право, права человека и экологическое право.

Новая Зеландия подчеркивает, что в ходе всей последующей работы по вопросу о ядерном разоружении следует учитывать мнения и возможности участия всех государств, а также других соответствующих действующих лиц, таких как гражданское общество, парламентарии и международные организации, и при этом основное внимание надо уделять гуманитарным аспектам. Рабочая группа открытого состава оказалась прекрасным форумом для обсуждения таких вопросов, и в случае, если в рамках других форумов не будет достигнуто никакого продвижения к многосторонним переговорам в области ядерного разоружения, надо будет возобновить ее деятельность.

## Норвегия

[Подлинный текст на английском языке]  
[30 мая 2014 года]

Постоянное представительство Норвегии имеет честь изложить мнения Норвегии по вопросам, указанным в пункте 8 постановляющей части резолюции 68/46 Генеральной Ассамблеи.

4 и 5 марта 2013 года в Норвегии проходила конференция по гуманитарным последствиям применения ядерного оружия. Ее цель заключалась в том, чтобы содействовать фактологическому обсуждению в целях рассмотрения таких аспектов ядерных взрывов, которые не входили в повестку дня в области ядерного разоружения уже на протяжении целого ряда лет. Эта конференция привела к возрождению более широкого интереса к вопросам ядерного разоружения и позволила шире ознакомить общественность с этими вопросами.

Поскольку резолюция 67/56 Генеральной Ассамблеи выполнена и Рабочая группа открытого состава для разработки предложений по продвижению вперед процесса многосторонних переговоров по ядерному разоружению в целях построения и сохранения мира, свободного от ядерного оружия, выполнила

поставленные перед ней задачи, мы не видим смысла в том, чтобы продолжать эту деятельность, а вместо этого мы должны сосредоточить наши усилия на мерах по укреплению Договора о нераспространении ядерного оружия и на мерах по обеспечению более строгого соблюдения Договора, в том числе плана действий Конференции 2010 года участников Договора по рассмотрению действия Договора. Норвегия намерена вносить активный вклад в целях обеспечения успешного проведения Конференции 2015 года участников Договора по рассмотрению действия Договора.

## **Панама**

[Подлинный текст на испанском языке]  
[23 мая 2014 года]

Будучи членом Агентства по запрещению ядерного оружия в Латинской Америке и Карибском бассейне, Панама принимала участие в деятельности Рабочей группы открытого состава для разработки предложений по продвижению вперед процесса многосторонних переговоров по ядерному разоружению в целях построения и сохранения мира, свободного от ядерного оружия. Постоянное представительство Панамы при Организации Объединенных Наций было одним из соавторов совместного заявления о гуманитарных последствиях применения ядерного оружия, а также проектов резолюций по транспарентности в вооружениях и по совместным действиям, направленным на полную ликвидацию ядерного оружия. Кроме того, она сотрудничала в ходе разработки резолюций, касающихся Регионального центра Организации Объединенных Наций по вопросам мира, разоружения и развития в Латинской Америке и Карибском бассейне и укрепления режима, созданного Договором о запрещении ядерного оружия в Латинской Америке и Карибском бассейне (Договор Тлателолко), а также поправками к нему.

Панама ратифицировала и включила в свое внутреннее законодательство, в частности, Договор о всеобъемлющем запрещении ядерных испытаний и Договор о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, космическом пространстве и под водой. Панама голосовала за резолюцию о заключении эффективных международных соглашений, касающихся предоставления государствам, не обладающим ядерным оружием, гарантий от применения или угрозы применения ядерного оружия.

## **Швейцария**

[Подлинный текст на английском языке]  
[1 июня 2014 года]

Создание в 2013 году Рабочей группы открытого состава для разработки предложений по продвижению вперед процесса многосторонних переговоров по ядерному разоружению в целях построения и сохранения мира, свободного от ядерного оружия, показало, что международное сообщество хотело бы увидеть более энергичные усилия в области ядерного разоружения.

Обсуждения в рамках Рабочей группы открытого состава ярко показали, что для достижения значительного и неуклонного прогресса необходимы кол-

лективные усилия государств — как обладающих, так и не обладающих ядерным оружием. В этой связи Швейцария хотела бы отметить свою деятельность в поддержку осуществления Плана действий Конференции 2010 года участников Договора о нераспространении ядерного оружия по рассмотрению действия Договора. Швейцария принимала также активное участие в обсуждении вопроса о гуманитарных последствиях применения ядерного оружия. Это обсуждение ярко показало, что надо более решительно продвигаться к нашей общей цели, заключающейся в построении мира, свободного от ядерного оружия.

Швейцария с воодушевлением восприняла открытые, конструктивные, транспарентные и интерактивные обсуждения в рамках Рабочей группы открытого состава, которые проходили между государствами-членами, причем большой вклад в эти обсуждения внесли организации гражданского общества благодаря своему активному участию.

Швейцария приветствовала утверждение Генеральной Ассамблеей доклада Рабочей группы открытого состава. Несколько рекомендаций, содержащихся в этом докладе, заслуживают дальнейшего рассмотрения.

Особую ценность представляет обсуждение различных подходов к вопросу о ядерном разоружении. Эти дискуссии ярко продемонстрировали тот факт, что, хотя не существует никакого единого простого подхода к ядерному разоружению, надо будет принимать более смелые и всеобъемлющие меры в целях построения мира, свободного от ядерного оружия. В этой связи Швейцария видит смысл в углубленном обсуждении вопроса о «компонентах» — вопроса о том, каким образом эти компоненты впишутся в более широкие рамки вопроса о мире, свободном от ядерного оружия, а также каким образом можно использовать эти компоненты в рамках Договора о нераспространении ядерного оружия и Договора о всеобъемлющем запрещении ядерных испытаний.

Швейцария приветствует тот факт, что доклад Рабочей группы открытого состава был направлен Конференции по разоружению и Комиссии по разоружению. Это может внести вклад в нынешние усилия, направленные на обогащение дискуссий по вопросу о ядерном разоружении.

Рабочая группа открытого состава оказалась очень ценным механизмом, поэтому, может быть, через какое-то время имеет смысл воссоздать ее. Государства-члены могли бы рассмотреть вопрос о ее воссоздании после проведения Конференции 2015 года участников Договора о нераспространении ядерного оружия по рассмотрению действия Договора в целях рассмотрения успехов, а также возможных путей продвижения вперед. В том случае, если не удастся добиться успехов в создании основы для ядерного разоружения, эта Группа могла бы внести свой вклад в укрепление доверия и в разработку путей дальнейшего продвижения вперед.

Если Рабочая группа открытого состава будет воссоздана, Швейцария будет надеяться на то, что Группа будет содействовать достижению прогресса на пути к построению мира, свободного от ядерного оружия, в том числе благодаря дальнейшему изучению конкретных вариантов продвижения вперед процесса многосторонних переговоров по ядерному разоружению, например, путем разработки правовых документов, дополняющих существующие международно-правовые рамки. В этой связи решающее значение имеет активное участие всех государств, обладающих ядерным оружием.

Швейцария надеется также, что осуществление резолюции 68/46 внесет позитивный вклад и позволит выйти из тупиковой ситуации, сложившейся в деятельности механизма по разоружению, в том числе на Конференции по разоружению.

## **Украина**

[Подлинный текст на русском языке]  
[1 июня 2014 года]

Украина всегда демонстрировала свою готовность, а также активно участвует в продвижении вперед процесса многосторонних переговоров по ядерному разоружению, в том числе в рамках тех органов Организации Объединенных Наций, где рассматриваются вопросы разоружения, мира и безопасности.

Украинское государство было и остается позитивным примером верности задекларированному принципу безъядерности, невзирая на сложную ситуацию, в которой оно оказалось из-за агрессивной политики, проводимой режимом Путина. Результатом лицемерной позиции Кремля стала не только оккупация части территории Украины, но и дестабилизация ситуации на востоке страны.

В противоположность политике России, не признающей нарушения ею Меморандума о гарантиях безопасности в связи с присоединением Украины к Договору о нераспространении ядерного оружия (Будапештский меморандум), Украина последовательна в соблюдении своих международных обязательств. В ходе Гаагского ядерного саммита в марте 2014 года в совместном украинско-американском заявлении Украина вновь подтвердила свою приверженность принципу нераспространения ядерного оружия, закрепив тем самым лидерство в вопросах ядерной безопасности и нераспространения.

Кроме того, Украина активно участвует в работе Группы правительственных экспертов, созданной по резолюции 67/53 Генеральной Ассамблеи для подготовки рекомендаций о возможных аспектах Договора о запрещении производства расщепляющегося материала для ядерного оружия или других ядерных взрывных устройств.